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Блискавка б’є у найвищі гори...

8 листопада 2014 рр. минув рік, відколи
пішов з життя великий хірург, учитель, вчений,
організатор та керівник хірургічної служби
Рівненської області, людина великої та світлої
душі Юрій Степанович Семенюк.

Важко повірити, але минув рік з того страшно-
го моменту, коли обірвалося життя заслуженого
лікаря України, доктора медичних наук, професо-
ра, нашого керівника, учителя та друга Юрія Сте-
пановича Семенюка.

Смерть людини – це завжди трагічно. Але коли
ця смерть раптова – це трагічніше вдвічі. Першою
реакцією був шок. У серця вселились втрата,
відчуття жорстокої несправедливості та душевної
пустоти. Пізніше прийшло розуміння, як багато для
всіх значила ця дивовижна людина. Це почуття
тепер залишиться з нами назавжди.

Загальновідоме слово древнього грека Хілона:
“Про померлих або нічого, або хороше”. Крім того,
є парафраза до цього вислову: “Про мертвих – прав-
ду”. Про Юрія Степановича Семенюка говорити
не складно. Все його життя – правда про гідну
людину. Лікар-хірург, організатор охорони здоров’я,
науковець, громадський діяч, патріот своєї Батьків-
щини. Аналізуючи джерела науково-практичного та
духовного образу Юрія Степановича, мимоволі
погоджуєшся з думкою, що природа періодично
обдаровує світ особливими людьми. Адже, не на-
лежачи до медичної династії, народившись на світ
у 1950 р. в селянській сім’ї села Новостав Рівнен-

ського району Рівненської області, Юрій Степано-
вич зумів гідно пройти своєю життєву дорогу і підня-
тися на медичні та громадські вершини. Уже після
першого курсу Тернопільського медінституту про-
явились здорові амбіції – йому захотілось стати
професіоналом. І він ним став.

Молодість вимагала радикальних дій і швидко-
го результату. До речі, це і стало одним із прин-
ципів у житті Юрія Степановича Семенюка – до-
биватися відмінного результату.

Після отримання диплома молодий хірург по-
вернувся на рідну землю Рівненщини.

У 1974–1978 рр. він працював лікарем-хірургом
Рівненського обласного онкологічного диспансеру,
де пройшов сувору школу з висококваліфікованими
фахівцями: Миколою Івановичем Кочетовим, Гри-
горієм Івановичем Барановським, Ніною Лаврен-
тіївною Гнатюк та ін. Це було становленням моло-
дого хірурга, коли разом із знаними лікарями-он-
кологами вони відвойовували у грізної недуги
людське життя.

Із 1979 р. Ю. С. Семенюк обіймав різні посади
в Рівненській обласній лікарні, набуваючи досвіду,
який став міцним фундаментом у його професійній
діяльності. У 1978–1979 рр. – заступник головного
лікаря Рівненської обласної лікарні з поліклінічної
роботи. Упродовж 1979–1984 рр. – лікар-уролог
уролого-нефрологічного відділення лікарні. У 1981–
1988 рр. – заступник головного лікаря з лікувальної
роботи Рівненської обласної лікарні. У 1988–1996 рр.
– лікар-хірург відділення хірургії шлунково-кишко-
вого тракту та ендокринології обласної лікарні.

Із листопада 1995 р. упродовж усього життя
обіймав посаду головного хірурга Рівненського об-
ласного управління охорони здоров’я.

Афоризм “Свічка не стане менш яскравою,
якщо від неї запалити іншу свічку” став повсяк-
денним правилом професійної діяльності головно-
го хірурга Семенюка, який тісно співпрацював зі
всіма хірургами області. Висока лікарська еруди-
ція, проникливість і принциповість науковця, профе-
сора Ю. С. Семенюка поєднувались із доброзич-
ливістю.

Він вмів вимагати й одночасно поважати, а іноді
й захоплюватися підлеглими, не заздрив, а мав здо-
рове честолюбство і намагався зробити так, щоб і
його учні були затребуваними людьми сьогодні, а
не в майбутньому.

Чого варта була для нього остання атестація
комісією Міністерства охорони здоров’я України всіх
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хірургів області, що відбулася у Львові в 2013 р., після
якої команда хірургів Рівненщини була визнана од-
нією з найбільш успішних в Україні. Цим результа-
том Юрій Степанович гордився як найвищою ви-
нагородою, бо розумів, що його робота як головно-
го хірурга не марна, відчував лікоть всіх своїх ко-
лег і мріяв про подальший ріст авторитету хірургів
Рівненщини.

У 2000 р. Ю. С. Семенюк був призначений на
посаду головного лікаря обласної лікарні. На цій по-
саді повною мірою розкрилися саме організаторські
здібності, в основі яких завжди було його вміння
спілкуватися з різними людьми, бажання чути й ро-
зуміти їх. Саме завдяки цим унікальним здібностям
за порівняно нетривалий час Ю. С. Семенюк зумів
вивести колектив лікарні на новий етап розвитку. За
п’ять років його керівництва лікарня стала клінічним
закладом і вийшла на вищий рівень діагностично-
лікувального процесу, за що в 2003 р. стала лауреа-
том рейтингу “Кращі підприємства України” в но-
мінації “Медицина та охорона здоров’я”, а Юрій Сте-
панович став лауреатом загальноукраїнського рей-
тингу професійних досягнень “Лідер України”.

Ю. С. Семенюк – талановитий організатор, на
всіх ділянках роботи вмів раціонально розставити
кадри, оптимально використовуючи можливості
кожного співробітника та надавши їм право бути
морально і матеріально задоволеними.

Постійне напруження від перебування на адмі-
ністративній посаді потребувало плідної реалізації.
І її було знайдено. Лише хірургія давала можливість
творчого використання всього того адреналіну, що
надлишково накопичувався від безкінечних про-
блем у медицині.

Кожного дня рано-вранці Юрій Степанович ста-
вав за операційний стіл і займався своєю улюбленою
роботою, а потім впродовж дня – адміністративною
діяльністю. А займатися було чим. Потрібно було
дбати про належну систему надання медичної допо-
моги людям. За п’ять років його керівництва медзак-
ладом поліпшився рівень оснащення сучасним об-
ладнанням, зокрема ангіографом “AdvantеxLCA+”,
магнітно-резонансним томографом “SignaMRi 1,5T”,
апаратом остеопорозу.

Ю. С. Семенюк організував ультразвукову
службу в обласній лікарні. Під його керівництвом
розроблено та впроваджено міні-інвазивні хірургічні
технології під контролем сонографії (холецистосто-
мія, холангіостомія, нефростомія, тонкоголкова
пункція та дренування утворів печінки, нирок,
підшлункової залози). Будучи керівником обласної
лікарні, Ю. С. Семенюку вдалося відкрити відділен-
ня кардіохірургії, провести повну реконструкцію
відділень детоксикації та гемодіалізу, анестезіології

та інтенсивної терапії, хірургії органів травлення та
ендокринології.

Ріс авторитет керівника, однак при цьому Юрій
Степанович добре знав, що становлення істинного
хірурга відбувається через практичну та наукову
діяльність. За безпосередньою участю Ю. С. Се-
менюка на базі обласної лікарні було створено
Центр лапароскопічних та малоінвазивних хірургі-
чних втручань, який він і очолив. Центр став для
Юрія Степановича основного базою реалізації себе
як хірурга та науковця.

Юрій Степанович був автором 253 наукових
робіт, 3 монографій, 9 навчально-методичних по-
сібників, мав 5 авторських свідоцтв та 16 патентів
на винаходи. В 1998 р. в Харкові він захистив кан-
дидатську дисертацію на тему “Ендолімфатична
медикаментозна терапія і малоінвазивні оперативні
втручання в лікуванні хворих на гострий панкреа-
тит”, а в 2004 р. в м. Києві – докторську дисерта-
цію на тему “Диференційований вибір діагностич-
ної та лікувальної тактики у хворих з гострим холе-
циститом”. З грудня 2005 р. Юрій Степанович очо-
лив кафедру медичної діагностики та невідкладних
станів. 19 квітня 2007 р. йому було присвоєно зван-
ня професора кафедри медичної діагностики та
невідкладних станів. З 2008 р. працював професо-
ром на кафедрі хірургії ФПО ДВНЗ “Тернопільський
державний медичний університет імені І. Я. Гор-
бачевського”. Під його науковим керівництвом
було захищено 2 кандидатські дисертації.

Юрій Степанович Семенюк був не лише ви-
значним майстром своєї справи, а й активним гро-
мадським діячем.

П’ять разів його обирали депутатом обласної
ради: двічі – виборці м. Рівного, тричі – Млинівсько-
го району. Люди вірили хірургу-професіоналу. За всі
роки депутатської діяльності та неофіційної роботи
на посаді голови постійної комісії з питань бюджету,
фінансів та податків, комісії з питань охорони здоро-
в’я, материнства та дитинства депутат Семенюк
зробив чималий внесок у розвиток медичної галузі
краю, вирішив злободенні питання медицини вива-
жено, без політиканства і на державному рівні. По-
при різні політичні переконання членів комісії йому,
завдяки життєвому та професійному досвіду, було
під силу консолідувати депутатів на прийняття
справедливого, конструктивного рішення.

Зірка успіху та удачі не затьмарювала очі мудрій
людині. Життя Юрія Степановича – виняток із пра-
вил про те, що заслужена слава приходить зазвичай
посмертно. Високий професіоналізм, уроджене лідер-
ство, ділові та людські якості, самовіддане служін-
ня народу відзначені за життя Юрія Степановича
Семенюка високими нагородами:
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– орденами “За заслуги” третього та другого
ступенів;

– орденом “За трудові досягнення” четвертого
ступеня;

– медаллю Американського біографічного
інституту “За досягнення в ендоскопічній хірургії”;

– Почесними грамотами Верховної Ради, Ка-
бінету Міністрів, Міністерства охорони здоров’я
України.

Юрій Степанович – Лауреат почесних нагород
“Свята Софія”, “Лідер України”, Почесний донор
СРСР, почесний донор Товариства Червоного Хре-
ста УРСР, відмінник охорони здоров’я.

Досвід роботи та відповідальність Ю. С. Се-
менюка дали йому можливість бути членом Євро-
пейської асоціації ендоскопічних хірургів.

У 1995 р. в житті Юрія Степановича Семенюка
відбулася знаменна подія – йому присвоєно звання
заслуженого лікаря України за, як зазначено в Указі,
видатну діяльність у розвитку охорони здоров’я.

Вірність і повагу до своїх перших вчителів та
наставників Євгенія Максимовича Борового, Ми-
коли Юрійовича Сивого Юрій Степанович проніс
через всю свою трудову діяльність і до останніх
днів свого життя він з глибокою шаною ставився
до людей, які вплинули на його становлення як
хірурга, як науковця. І в цьому також проявилися
риси особистості хірурга Семенюка. Саме з його
ініціативи було запроваджено премію імені Євгенія
Борового, якою кожного року відзначали кращі
хірургічні колективи Рівненщини.

Юрій Степанович Семенюк уособлював імідж
обласної клінічної лікарні і, відповідно, постійно
підтримував світло духовної аури колективу лікарні.
У кожного свій шлях до Бога. Можна гучно і пом-
пезно демонструвати свою віру в Бога, а можна
просто, маючи Бога в серці, робити благородні,
благодійні вчинки.

За його особистої ініціативи та за допомогою
працівників лікарні й меценатів на території лікарні
зведено православну каплицю. Каплиця щодня
відкрита для бажаючих її відвідати, у ній проводять-
ся служби православної церкви, що слугує зміцнен-
ню не тільки фізичного здоров’я пацієнтів і праців-
ників лікарні, але й сприяє духовній насназі.

Натхненням у житті Юрія Степановича був
надійний тил – його сім’я. Завдяки їй він набував

стану душевного спокою, що іменується гармонією
життя. Він намагався зберегти моральні та духовні
цінності, які останнім часом дещо нівелювалися.

Нема чого правди таїти, медицина наших днів
тримається переважно на оптимізмі старих кадрів,
домінантою характеру яких є відповідальність і по-
чуття обов’язку. Риси дуже зручні для оточення, і
не дуже – для самого себе. У такому контексті по-
стать Юрія Степановича Семенюка є унікальною.
Його вмілим рукам можна було беззастережно до-
віритися. Пацієнтами відомого лікаря були люди
різних соціальних прошарків: від простих селян до
високопосадовців. Однак статус пацієнта для Юрія
Степановича – справа другорядна. Хто б перед ним
не був, хірург завжди радів, коли відвойовував у
смерті чи в жорстокої хвороби життя людини.

Всі, хто знав Юрія Степановича Семенюка,
зазначають, що він, насамперед, борець за життя
людини і йому не можна було дорікнути, що не спро-
бував, не використав шанс у безнадійній ситуації,
адже в нього був свій стиль роботи, свій професій-
ний почерк, де поєднуються милосердя, мудрість і
сміливість досвідченого фахівця.

Юрій Степанович будував плани і хотів жити…
А жити – це означало для нього оперувати, зай-

матися наукою, ростити учнів, дати путівку в ме-
дичне життя своєму внукові Юрію. Він виграв бага-
то битв, програв – небагато. Одна з них – за своє
власне життя.

Блискавка б’є у найвищі гори. Лише зараз ми
усвідомлюємо, кого втратили. Ми втратили не про-
сто “шефа”, ми втратили фахівця, що належав до
золотого фонду України в медицині. Для нас Юрій
Степанович – це справжнє животворне джерело
мудрості та досвіду. Його життя було покладено
на вівтар вірного і сумлінного служіння людям та
обраній справі.

Найбільше, що ми можемо зробити для увікові-
чення пам’яті про Юрія Степановича – це продов-
жувати працювати разом і, незважаючи ні на які
труднощі та перепони, підтримувати високі стан-
дарти, встановлені нашим Учителем. Нехай наш
Центр лапароскопії, в якому отримали хірургічну
допомогу і покращили здоров’я тисячі людей, про-
довжує плідно працювати і гідно нести його ім’я.

Юрію Степановичу було дано коротке життя, але
наша пам’ять про гідно прожите ним життя – вічна!

Колектив Центру лапароскопічних та
малоінвазивних хірургічних втручань під
контролем сонографії і ендоскопії імені Юрія
Семенюка, комунального закладу “Рівнен-
ська обласна клінічна лікарня” Рівненської
обласної ради




